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Vážení a milí čtenáři, 

čekají nás jarní měsíce. Příroda se pozvolna probouzí a nebude trvat dlouho, kdy 

bude naplno růst tráva a začnou rozkvétat keře, stromy a květiny. Všechno se za-

zelená a rozehraje jasnými barvami. A to je signál rozběhnout naplno jarní aktivi-

ty a dát tak definitivně sbohem zimě. 

Se začátkem měsíce dubna začali obecní pracovníci s venkovní přípravou veřej-

ných ploch a prostranství na sečení. Na hřbitově byla spuštěna voda, byl zprovoz-

něn zámecký park, nainstalovaly se nádoby na odchyt dešťové vody. Dále probí-

hal průběžně úklid štěrku ze silnic a byla provedena kontrola a údržba komposté-

rů na bioodpad. Pozornost jsme věnovali opravám a údržbě sekaček a další tech-

niky tak, aby byla stoprocentně připravena k práci. 
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HLAVNICKÝ ZPRAVODAJ SLAVÍ STOVKU!!! 

Je to až neuvěřitelné, ale Zpravodaj Hlavnice už má 100. vydání, proto nám dovol-

te krátké ohlédnutí za jeho historií. 

Historicky první Zpravodaj Hlavnice s číslem 1 byl vydán 10. června 1997. Na prv-

ním vydání se podílelo tehdejší vedení obce ve složení: Jiří Žáček, Pavel Nezmar, 

Věra Zemková a další autoři a bylo zpracováno v černobílém provedení o velikosti 

formátu A4. Obsah byl poskládán do kratičkých, leč výstižných odstavců a nutno 

říci, že zachycoval dění v obci jak z pohledu obce, tak různých uskupení, spolků 

atd. Tyto skromné začátky daly základ nynějšímu 100. vydání hlavnického zpravo-

daje. V průběhu tohoto období prošel Zpravodaj a jeho vydávání mnoha změnami.  

Z hlediska obsahu se rozšířil ok-

ruh autorů, kterými jsou dnes 

např. školy, církev, spolky, firmy, 

podnikatelé a jiní, zejména pak 

obecní úřad, který vše zajišťuje. 

Z hlediska koncepčního a grafického můžeme říci, že velkým přínosem bylo sesta-

vení redakční rady, která vždy přísně dohlížela na vzhled, úroveň, pravopis a zpra-

cování Zpravodaje. Došlo také k mnoha inovacím, mezi které patří zejména změna 

formátu na A5, umístění znaku obce na úvodní straně, vydávání v barevném pro-

vedení, prokládání článků fotkami, zavedení zpětné vazby, adres atd. 

Na těchto inovacích měli velký podíl zejména Jiří Pecháček, Milena Hamerská, Pa-

vel Nezmar a David Kořínek. 

Zpravodaj vychází co dva měsíce a je dodáván do každé domácnosti zdarma. Má 

za úkol informovat občany o dění v obci, ale také slouží spolkům, podnikatelům, 

sdružením k prezentaci akcí a různých událostí. Je rozšířen o rubriky zajímavostí, 

historii obce, informací o připravovaných záměrech a dalších aktivitách a dění v 

obci Hlavnice, popř. jejím okolí. 

Pisatelé strávili nad příspěvky do Zpravodaje mnoho a mnoho hodin, za což jim 

patří velké poděkování. 

Zpravodaj si našel ve své historii mnoho zapálených čtenářů, kteří se už netrpělivě 

ptají, kdy vyjde další číslo. Ale najdou se i takoví, kteří o tento Zpravodaj, potažmo 

důležité informace o dění v obci, nejeví zájem a poté si stěžují, že o ničem neví. 

Věříme, že převažuje skupina čtenářů, kteří se na Zpravodaj Hlavnice těší, a bude-

me rádi, když nám napíšete své připomínky, náměty či samotné příspěvky. 

Do budoucna přejeme našemu Zpravodaji hodně zapálených čtenářů, krásných 

článků i mnoho nádherných a zajímavých fotek. 
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ZATEPLENÍ MATEŘSKÉ ŠKOLY — DUBEN 2016 

Tímto článkem se vracíme do roku 2013, kdy naše mateřská škola prošla stavebními úprava-

mi. Největší pozornost byla věnována zateplení obvodového pláště a stropu společně se 

změnou vytápění. Rekonstrukcí došlo k několika dalším pozitivním efektům či přínosům od 

vzhledu budovy až po to hlavní, že se změnilo vnitřní pohodlí a komfort v celé budově a děti 

i učitelky mají vytvořené dobré podmínky pro každodenní provoz. 

Nyní několik slov k vytápění. Do roku 2013 se vytápěla školka plynovým kotlem, který zde 

fungoval od roku 1998. Ceny za plyn se každoročně vyšplhaly do obrovských částek a při-

tom byla v některých částech budovy zima, jiné byly vytopeny jen z části. Bylo zcela jasné, 

že tento systém vytápění  vzhledem ke svému stáří potřebuje dříve či později výměnu.  

V roce 2013 se povedlo 

získat dotaci ze SFŽP na 

zateplovací práce a také 

na výměnu topného 

systému. Výběr nového 

typu byl omezen tím, že 

musel splňovat podmín-

ky dotačního titulu. 

Po několika schůzkách 

s projektanty byl nako-

nec zvolen typ plynové-

ho tepelného čerpadla. 

Abych byl upřímný, 

z počátku jsme nebyli 

zcela přesvědčeni, jak 

tento nový tepelný 

zdroj bude fungovat, 

ale je za námi druhý rok 

plného provozu a to je 

vhodná chvíle hodnotit. 

Pro názornou ukázku 

vám přinášíme graf, kte-

rý ukazuje úsporu ve 

vytápění, a to i 

v závislosti na průběhu 

zimy. 



4 Zpravodaj č. 100 - 04.2016 

 

 

OSLAVY 71. VÝROČÍ OSVOBOZENÍ OBCE HLAVNICE A KONCE 2. SVĚTOVÉ VÁLKY  

PÁTEK 6. 5. 2016 OD 17:00 HOD. U KULTURNÍHO DOMU 

     Program: 

1) Výstavka ZŠ Hlavnice v hale KD 

2) Vystoupení žáků ZŠ Hlavnice 

3) Projev starosty obce 

4) Česká státní hymna 

5) Lampiónový průvod obcí 

6) Zakončení v zámeckém parku s občerstvením pro účastníky průvodu 

          Srdečně zve Zastupitelstvo obce Hlavnice 

VÍCEÚČELOVÉ HŘIŠTĚ 

Je tomu již několik let, kdy zastupitelé obce vyslovili vůli a souhlas s přípravou projektu ven-

kovního víceúčelového hřiště. Zastupitelstvo tak chce naplnit jeden z hlavních cílů, které si 

ve svém plánu na toto volební období předsevzalo. Pro tuto myšlenku se podařilo získat do-

statečnou podporu veřejnosti i mládeže. Místní spolky, především výbor Tělovýchovné jed-

noty, daly tomuto záměru zelenou a rovněž byl pozitivně přijat Základní a mateřskou ško-

lou. Všechny tyto organizace, ale i jednotlivci, vyslovili k této myšlence pozitivní reakce. 

Čas pokročil a po několika konzultacích a upřesnění našich představ jsme oslovili firmu 

Funny sport, která se specializuje na stavbu venkovních víceúčelových hřišť a na přípravu 

projektové dokumentace. 

Nyní již máme projektovou dokumentaci hotovou a připravenou k samotné realizaci. Sou-

částí dokumentace je i rozpočet na celou realizaci, který vyšel s celkovými náklady kolem 

1,5 mil. Kč. Velkou výhodou je, že už máme zpevněný asfaltový povrch, což garantuje znač-

nou úsporu v nákladech. Realizaci máme předběžně v plánu příští rok, kdy podáme žádost o 

dotaci, a pokud neuspějeme, budeme stavět z vlastních prostředků. 

Musíme říci, že po dobu dvou let provozu nedošlo k žádné poruše ani jinému technickému 

problému. Řídící jednotka se dá ovládat jednak přímo v kotelně, jednak také pomocí dálko-

vého přístupu. Také musíme dodat, že první rok provozu jsme ještě nedosáhli takových 

úspor, jelikož se celý topný systém seřizoval a nastavoval na stávající topnou soustavu a bu-

dovu a také se přizpůsoboval času a době, kdy je školka využívána. Uplynuly více jak dva ro-

ky provozu a je předčasné dělat nějaké rozsáhlé závěry, ale pokud více než padesáti pro-

centní úspory budeme vykazovat i v dalších letech, myslíme si, že můžeme být spokojeni. 

Starosta Obce Hlavnice Bc. Aleš SALIBOR 
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Pro umístění hřiště bylo původně vytipováno několik variant, ale nakonec se přistoupilo, 

zejména z důvodu dobré dostupnosti, přehledu a napojení na další infrastrukturu, k lokalitě 

zámeckého parku (asfaltová plocha). Povrch hřiště bude z umělé trávy, celé hřiště bude 

opatřeno mantinely a bude na něm možno provozovat až dvanáct druhů sportů.  

Starosta Obce Hlavnice Bc. Aleš SALIBOR 
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MATEŘSKÉ CENTRUM „KLUBÍČKO“ 

Díky aktivitě dvou maminek na mateřské dovolené vzniklo v březnu 2016 

mateřské centrum „KLUBÍČKO“. Je určeno především pro rodiče 

s malými dětmi, kterým nabízí vzdělávací aktivity, společenské vyžití, růz-

norodé činnosti a další trávení volného času v kolektivu vrstevníků.  

Cíl: 

 Umožnit dětem kontakt s vrstevníky a napomáhat všestrannému rozvoji osobnosti dí-

těte. 

 Možnost získávání prvních zkušeností se začleňovat do dětského kolektivu prostřednic-

tvím  her a zájmové činnosti absolvované společně s rodičem, rozvíjení vědomostí a 

dovedností  dětí a příprava na vstup do mateřské školky. 

 Prožívat společně svůj volný čas při společných akcích mateřského centra. 
 

Hlavní činností je: 

 provoz centra jako prostoru k setkávání rodičů a dětí 

 umožnění navázání nových kontaktů 

 rozvoj kreativních, motorických a pohybových aktivit dětí za asistence maminek 

s přihlédnutím k věku dětí a jejich individuálním schopnostem 

 umožnit rodičům poskytování si vzájemné pomoci prostřednictvím předávání zkušeností 

 organizování jednorázových výletů a jiných akcí (datum akcí je vždy včas nahlášeno pro-

střednictvím emailu nebo sms 
 

Setkávání se uskutečňuje každý čtvrtek vždy od 9:00 – 11:00 hod. ve Veřejném informač-

ním centru v Hlavnici. 

V centru se konají i dílničky, kde si maminky s dětmi mohou něco vyrobit (dílničky jsou 

dobrovolné). 
 

První setkání proběhlo 31. 3. 2016, kdy dorazilo pět maminek se svými ratolestmi. Od té 

doby maminky stihly s dětmi vytvořit již několik pěkných výrobků a prací. První tvoření bylo 

určeno spíše pro maminky, které si tak mohly vyrobit srdíčka z břízy. Další činnost již byla 

určena dětem, kdy děti pracovaly za pomoci svých maminek na obrázku sovičky. Jednalo se 

o otisky rukou. Některým dětem se tato aktivita velice líbila, naopak některé děti měly 

z barviček strach. Výsledná díla byla však moc pěkná. Obrázky si maminky vložily do rámeč-

ků a mají tak krásnou vzpomínku na tento den. 
 

A co maminky s dětmi ještě čeká? Mohou se těšit na další vyrábění, kde bude využita 

ubrousková technika. 29. 5. 2016 podnikne MC Klubíčko u příležitosti oslavy Dne dětí opé-

kání na Střelnici, které je určeno nejen pro maminky s dětmi, ale i pro jejich tatínky. 
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MC Klubíčko by zároveň chtělo poděkovat za sponzorské dary Obecnímu úřadu Hlavnice, 

firmě Uniron a panu Honzovi Mičkovi za materiální vybavení cenra. 

Naším přáním je, aby zde byli všichni spokojeni a rádi se mezi nás vraceli. 

Kontaktní osoby: Michaela Kalusová a Romana Ondráčková 
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POZVÁNKA NA „HLAVNICKÝ KARMAŠ“ 

Neděle 22. května 2016 bude ve znamení karmaše. Po celý víkend bude v Zámecké restau-

raci připraveno posezení a bohaté občerstvení. 

Jako tradičně proběhne v neděli od 10:30 hod. v místním kostele Nejsvětější trojice slav-

nostní bohoslužba. Od 14:30 hod. bude na hřišti TJ „Karmašové fotbalové utkání“, ve kte-

rém srovnají síly ŽENATÍ versus SVOBODNÍ, a v zámeckém parku budou v provozu kolotoče. 

Takže teď už si jen přejme pěkné počasí, abyste se mohli přijít s dětmi pobavit. 

ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE S PÁLENÍM ČARODĚJNIC 

Srdečně zveme děti i rodiče na 

zábavné odpoledne s pálením 

čarodějnic, které se bude konat 

v zámeckém parku v pátek 

29. dubna 2016 od 16:00 hodin.  

Děti i rodiče, kteří přijdou v převleku čarodějnice, dostanou 

malý dáreček.  

Na programu jsou soutěže, ochutnávka ča-

rovných lektvarů pro dospělé i děti, pálení 

zlých čarodějnic a nakonec volná zábava 

s hudbou. Občerstvení je zajištěno. 

Za špatného počasí se akce nekoná! 
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ — MEMORIÁL ROSTISLAVA TESAŘE 

Sbor dobrovolných hasičů v Hlavnici si vás dovoluje co nejsr-

dečněji pozvat na 14. ročník „Memoriálu Rostislava Tesaře“ 

v požárním sportu, který se bude konat již tradičně 1. 5. 2016 

od 10:00 hod. na hřišti v areálu místní TJ. 

Od 9:00 hod. proběhne prezentace soutěžních družstev. 

Pořadatelé připravili pro návštěvníky bohaté občerstvení a 

také zajímavou podívanou na soutěžící družstva, která se sna-

ží ukázat v plné parádě. Nebudou chybět ani naše domácí 

družstva, proto přijměte tuto pozvánku a přijďte fandit. 

Na vaši účast se těší pořadatelský tým SDH Hlavnice. 

SOUTĚŽ KVĚTINOVÁ VÝZDOBA 

V letošním roce to bude sedm let, kdy jsme vyhlásili v naší obci soutěž, která měla podpořit 

a motivovat lidi k tomu, aby osázeli své zahrádky, okolí domů či okenní parapety květinami. 

Byla za tím také snaha, aby naše obec byla krásná a rozkvetlá. S odstupem času musím říci, 

že se nám to alespoň částečně podařilo. Soutěž si našla během uplynulých sedmi let své 

příznivce, ale byli i takoví, kteří se soutěže nezúčastňovali nebo je soutěž neoslovila.  

Na základě důkladného a objektivního zvážení se zastupitelstvo obce jako vyhlašovatel sou-

těže rozhodlo tuto soutěž ukončit a další ročník již nevyhlašovat.  

Všechno jednou začíná a jednou končí.  

Děkujeme všem, kteří se do soutěže zapojili. Pomohli tak zkrášlit vzhled naší obce, zasoutě-

žili si při tom a ti nejúspěšnější byli také odměněni.  

Díky patří také všem hodnotitelům a těm, kteří pomáhali s organizací této soutěže.  

Obecní úřad v Hlavnici a také kulturní dům se pravidelně do soutěže aktivně zapojoval a 

v květinové výzdobě budeme pokračovat i nadále. Věříme, že i vy, příznivci krásných květů, 

budete i nadále ve výsadbě a pěstování pokračovat, jako tomu bylo dosud. 

Starosta Obce Hlavnice Bc. Aleš SALIBOR 
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PODĚKOVÁNÍ ZA SPONZORSKÝ DAR 

Jak jste si již mnozí všimli, došlo v našem kulturním domě k obměně držáků toaletního pa-

píru a papírových ubrousků za nové, krásné, nerezové. 

Tyto držáky nám poskytla rodinná firma Uniron s.r.o. 

Přispěla tak k dalšímu zkulturnění našich společných prostor, za což jí i jménem občanů dě-

kujeme. 

Zastupitelstvo Obce Hlavnice 

TĚLOVÝCHOVNÁ JEDNOTA DRUŽBA HLAVNICE 

  Turnaj staré gardy — 5. ročník memoriálu Jaroslava Ochrany bude 18. 6. 2016 od 

13:00 hod. 

 Turnaj mužů — 3. ročník memoriálu Pavla Nezmara bude 25. 6. 2016 od 9:00 hod. 

Za TJ Družba Hlavnice Rudolf PAVELEK 
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA MLADECKO 

S koncem ledna bylo završeno 1. pololetí školního roku a žáci naší školy se doma pochlubili 

výsledky svého pětiměsíčního úsilí. Přesto, že vysvědčení byla rozdána, nebyl čas na odpoči-

nek ani zahálku. Žáci i učitelé se činili také v mnoha jiných ohledech. 

V prvé řadě byl úspěšně dokončen projekt s názvem „Technické vzdělávání ve spojení 

s jazyky“, který byl financován Evropským sociálním fondem. Žáci se vzdělávali v anglickém 

jazyce formou Blended learningu pod dohledem paní učitelky Halamajové a svou zručnost 

si vyzkoušeli při výrobě zajímavých předmětů za pomoci paní učitelky Ochranové. Díky to-

muto projektu byla učebna výpočetní techniky vybavena kvalitními sluchátky, školní dílna 

novými pracovními stoly s potřebným vybavením a na škole přibyla další interaktivní tabule.    

Dne 15. ledna proběhl na naší škole zápis do první třídy pro následující školní rok. Bylo to 

zábavné odpoledne. Škola se proměnila ve veselý a 

hravý cirkus, který oživili usměvaví pestrobarevní 

klauni. Budoucím prvňáčkům byla připravena celá řa-

da úkolů, které měly zábavnou formou prověřit jejich 

schopnosti a připravenost k zahájení povinné školní 

docházky. Děti malovaly, rozpoznávaly tvary a barvy, 

chodily po provaze, zavazovaly klaunovi tkaničku a za-

pínaly knoflíky u jeho fraku. Za svou šikovnost a stateč-

nost získaly sladkou odměnu i pěkný dáreček. 

Na přednášce s názvem Hasík byly děti zajímavou a také zábavnou formou zkušenými hasiči 

poučeni např. o tísňových telefonních číslech v České republice, o prevenci vzniku požáru a 

zásadách první pomoci při popáleninách.  

Již pošesté byl pod taktovkou Spolků rodičů upořádán školní ples, za což patří organizáto-

rům velký dík. Proběhl v pátek 29. ledna a tanečním parketem se jako již tradičně staly pro-

story školní jídelny. Bylo přichystáno výborné občerstvení a na účastníky plesu čekala také 

bohatá tombola. O skvělé atmosféře svědčí fakt, že tanečníků neubývalo ani kolem půlnoci.  

A protože škola je zde především pro děti, byl v jejich prostorách před začátkem jarních 

prázdnin uspořádán ještě další ples. Tentokrát však maškarní pro žáky prvního stupně. Ne-

přeberné množství masek svědčilo o vynalézavosti a kreativitě jak dětí, tak také jejich rodi-

čů, kteří doma s přípravou masek pomáhali.   

Proběhla školní kola olympiád z jednotlivých vyučovacích předmětů a soutěží. V recitační 

soutěži do okrskového kola postupuje Anna Bernardová (1. tř.), Magdaléna Gališová (3. tř.) 

a Tomáš Liška (5. tř.), školního kola hry Superfarmář se účastnilo 18 žáku z 1.—5. tříd. 
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DRAMATICKO-DIVADELNÍ KROUŽEK DĚTÍ „SLUNÍČKO“ 

V neděli 10. 4. 2016 od 14:30 hodin proběhla premiéra pohádky „O Šípkové Růžence“. I 

přes krátký čas na nácvik pohádky se dětem představení velmi vydařilo. Na pohádku se při-

šlo podívat mnoho dospělých a dětí, děkujeme. 

Děti budou nacvičovat novou pohádku „O zatoulaném kocourkovi“, se kterou se představí v 

červnu v Novém Dvoře v Arboretu a na Svatojánské noci v Hlavnici. 

Naďa PAVELKOVÁ 

Čelní příčky obsadili Adam Krčmarík (2. tř.) a Lukáš Petřík (4.tř.), kteří postupují do krajského 

kola. 

V rámci výtvarné výchovy se žáci čtvrté a páté třídy zúčastnili výtvarné soutěže, kterou vy-

hlásil zpravodaj města Opavy — Hláska. Téma soutěže znělo "Můj nejhezčí dárek pod stro-

mečkem". Výherci se stali žáci naší školy Tomáš Liška  s dřevěnými šachy a Ondřej Kuš s cho-

dícím a mluvícím tučňákem. Chlapci za své práce byli odměněni pěknými cenami. 

Rodiče žáků pátých tříd, jejichž děti budou od příštího roku navštěvovat naši školu, se 

mohou kdykoliv dostavit k zápisu a prohlídce školy.  

www.zsmladecko.cz, www.fb.com/zs.mladecko 

http://www.zsmladecko.cz
http://www.fb.com/zs.mladecko
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Premiéra pohádky „O Šípkové Růžence“ 

Premiéra pohádky „O Šípkové Růžence“ 
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HISTORICKÁ FOTOGRAFIE 

Budeme rádi, když nám někdo pomůže doplnit chybějící jména a poskytne bližší infor-

mace k fotografii. 
 

Horní řada zleva: Ludmila Kavanová, Božena Steyerová, Greta Becková, Vlasta Otipková, 

Zdenka Hlaváčková, učitelka Častečková, Květoslava Steyerová, Marie Saliborová, Ludmi-

la Vicherková 
 

Marie Kremserová, Zdenka Kotalová, Libuše Častečková, Ludmila Seibertová, Jenka 

Hauptfleischová, Ludmila Kaliková, Anna Zemková, Marie Steyerová, Ilona Grohmanová 
 

Marie Langrová, ? Kubečková, Věra Saliborová, Anna Králová, Anna Lučná, Zdena Krem-

serová, Josefa Gillová, Anna Kupková, Marie Guchlerová, Hana Schablitzká 
 

Břetislava Zemková, Zdena Cihlářová, Božena Kalusová, Eliška Austová, Maria Becková, 

Kamila Kaliková, Anna Kremserová, Marta Vicherková, ? 
 

Božena Kavanová, ?, Marie Baierová, Magdaléna Kotalová, Jarka Rychtová, Marie Haaso-

vá, Anna Gillová, Ludmila Lišková, Anna Židková, Marie Lampová 
 

?, Jan Kořistka, Mirek Nikel, Jarek Lampa, František Kotala. 


